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CONCURSUL NATIONAL DE MATEMATICA APLICATA
“ADOLF HAIMOVICI”

Profilul servicii, resurse naturale si protectia mediului
Profilul real specializarea stiintele naturii
Profilul tehnic

Etapa locala, 16 februarie 2019
Clasaa IX-a

Subiectul 1 (7 puncte)

a) Fie aeZ. Demonstrati ca numarul a(a + 1)(a + 2)(a + 3) + 1 este patrat perfect.
b) Demonstrati ca oricare ar fi a, b, ceR are loc inegalitatea:
[2a+b—1|+|a—2b—-3|+|3a—b—-5|=>1.

Barem

a) Grupim termenii si obtinem a(a + 1)(a + 2)(a + 3) + 1 = (a® + 3a)(a® + 3a + 2) + 1 (1p)
=(a? + 3a)(a? + 3a) + 2(a? + 3a) + 1 (1p)
=(a® + 3a + 1)% (1p)

b) Deoarece |x|>+x, VXER, avem (1p)
2a+b—-1|+ |la—2b—-3|+|3a—b—-5|=>2a+b—1+a—-2b—3—-3a+b+5=1 (2p)

Deci |2a+b—1|+|a—2b—3|+|3a—b—5| =1(1p).

Subiectul 11 (7 puncte)

Calculati sumele urmatoare: a) S,, = 9 +99 4+ 999 + --- 4+ 9999 ...9

ncifre
b) S,,(x) = x + 2x? + 3x3 + -+ nx",x € Rsin € N*.
Barem

8 S, =9499+4999 +--+9999..9 = (10 — 1) + (100 — 1) + -+ (10" — 1) (1p)

ncifre
_ lo(x0™-1)
Sp=—o———n(Ip)
10(10™-1)-9n
Sp=—5— (1p)
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b) Calculim S,(x) — xS,,(x) = x + x% 4+ x3 4+ -+ 4+ x™ — nx™*1 (1p)
:x_(x"—1) -t (1p)

x—1
nx™"2—(n+1D)x"l4x

Su(x) = T (o)

Subiectul 111 (7 puncte)
Un elev parcurge cu bicicleta drumul de acasa pana la scoald. Stiind ca elevul parcurge in fiecare

minut cu 25 de metri mai mult decat in minutul anterior si ca el a parcurs in primul minut 100 de metri,
determinati:
a) Ce distanta a parcurs elevul in al 10-lea minut?
b) Ce distanta parcurge de acasa pana la scoala, stiind ca elevul ajunge la scoala dupa jumatate de ora ?
Barem

a) Recunoaste progresia aritmetica cu &, =100si r=25(2p)

Determina a,, =325m(1p)
b) Determina a,, =825(2p)

Distanta parcursa de elev in 30 de minute S,, =13875 m(2p)

Subiectul 1V (7 puncte)

Fie ABCD un patrulater convex, O;,0, mijloacele diagonalelor [ AC] respectiv [BD]. Daca
40,0, = AD—BC, atunci aritati ca ABCD este paralelogram.
Barem

Luam M mijlocul lui CD (1p)
Atunci :

0,0, =0,M + MO, =%—%—4020 = 20,0, (4p)

=00, =0=0,=0,, adica ABCD paralelogram (2p)

Nota: Orice alta rezolvare corecta va fi punctata conform baremului.
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